

■ «Родная речь»-2024

В центральной библиотеке им. А.С. Пушкина 18 мая состоялся финал XXII Всероссийского конкурса «Родная речь» (6+).

В год 225-летия со дня рождения великого русского поэта логично, что тематика конкурса «Родная речь» была посвящена Александру Сергеевичу Пушкину. Конкурс давно вышел за пределы не только города, но и губернии. В предварительных прослушиваниях в этом году приняло участие более 500 человек. В финал вышли 116 чтецов из нашего города, Самары, Кинеля, Тольятти, Южного города, Безенчука, Волжского, Хворостянского, Красноармейского районов, села Кошки, Кинель-Черкас.

Благодаря тому, что в этом конкурсе есть номинация «видеоролик», прочитать стихи и прозу «солнца русской поэзии» смогли участники из более чем 50 городов, среди которых Нижний Новгород, Ульяновск, Аджаро-Суджинск, Донецк, Гусь-Хрустальный, Вельск, Заречный, Когалым, Феодосия. Впервые среди участников конкурса были чтецы из Чеченской республики, республики Коми

и Кемеровской области. Не первый год принимают участие жители Амурской и Московской областей.

По традиции, неизменным председателем жюри конкурса и в этом году был Владимир Гальченко, народный артист РФ, председатель Самарского отделения театральных деятелей РФ, обладатель российской театральной премии «Золотая Маска» (16+).

На третьем и четвертом этажах центральной библиотеки им. А.С. Пушкина финалисты сражались за победу. А на всех четырёх этажах всё было оформлено в поэтической стилистике. Так, в холле четвертого этажа разместились чудесные иллюстрации художника Игоря Шаймарданова. Очень весёлые эскизы напоминают, что Александр Сергеевич Пушкин был не только прекрасным поэтом, но и остроумным, весёлым человеком. Гостей мероприятия приветствовала Елена Пахомова, заместитель главы городского округа по социальным вопросам.

В день финальных прослушиваний участники конкурса репетировали



На фоне Пушкина

даже на лестнице, чтобы покорить своим исполнением и театрализацией пушкинских строк. Так, первоклассник из Тольятти Михаил Гитес предстал перед членами жюри и зрителями в образе самого Пушкина. И не юного мальчишки-лицеиста, а вполне взрослого поэта. Только совсем крошечного. В цилиндре, рубашке с жабо и кружевами на рукавах, в плаще-разлетайке. Поэтому и читать «Пушкину» пришлось вполне взрослое стихотворение, написанное поэтом к годовщине битвы под Бородино. Мама чтеца Юлия рассказала «НВ», что её сын не впервые принимает участие в конкурсах, в том числе посвящённых творчеству А.С. Пушкина. Миша учится в кадетском классе,

мечтает в будущем стать спецназовцем, а родители хотели бы видеть его врачом. С трёхлетнего возраста мальчик участвует в постановках тольяттинского театра «Инфанта», учится играть на фортепиано. Вся семья Гитесов восторженно отзывалась и о нашей центральной библиотеке, и о прекрасной организации конкурса. Тольяттинцы с гордостью увезли домой диплом за второе место, которое занял Миша в своей возрастной категории.

Ровесница парнишки Вика Черкасова из школы №21 Новокуйбышевска тоже не новичок, в конкурсах ей уже доводилось принимать участие. А в этом году Вика предстала перед членами жюри и зрителями в образе барышни-крестьянки. Она вышла

в русском сарафане, как Лиза Муромская, главная героиня повести. Жюри оценило выступление юной чтицы третьим местом в её возрастной категории. Интересы у девочки разносторонние: она занимается акробатическим рок-н-роллом и плаванием, обожает читать.

Огромное впечатление на зрителей и членов жюри произвела участница конкурса Елена Кустова. В классическом зале Пушкин-клуба Елена Викторовна, член общества слепых, одетая в костюм дамы пушкинской эпохи, удобно расположилась в кресле у камина. И предложила всем присутствующим перенестись в спальню графини Анны Федотовны в тот самый момент, когда она увидела «призрак» Германна.

Драматический диалог пожилой дамы и картёжника о трёх картах талантливо был воспроизведён участницей конкурса. Диплом за верность русской литературе — заслуженная награда, которую увезла Елена Кустова в родной Чапаевск. Прекрасно исполнила Пушкинскую балладу о русалочке постоянная участница конкурса из Новокуйбышевска, член ВОС, Наталья Голованова, завоевавшая поощрительный подарок.

Поздравляем всех победителей и финалистов XXII Всероссийского конкурса «Родная речь»! Следите за афишей и объявлением темы конкурса на следующий год. Проверено, будет очень интересно.

Галина Ильдюганова